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ACTA 41-2024 1 
Sesión Extraordinaria 14 2 

 3 
Acta número cuarenta y uno correspondiente a la sesión extraordinaria número catorce, celebrada por el 4 

Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinticuatro – dos mil veintiocho, en las 5 
instalaciones del Jardín de Niños Juan XXIII, a las diecinueve horas del seis de noviembre del año dos 6 

mil veinticuatro, con la asistencia de las siguientes personas: 7 
 8 
REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 9 
   10 

José Campos Quesada (PNG) Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) 11 
Sigrid Miller Esquivel (PNG) Ana María Barrenechea Soto (PNG)  12 

Laura Fonseca Herrera (UP) Seydi Vargas Rojas (UP) 13 
Ricardo López Granados (UPES) James Eduardo Chacón Castro (UPES) 14 
Mario Arce Guillén (TE) Manuel Flores Fernández (TE) 15 

Adriana Solís Araya (YUNTA) Doris Mayela Agüero Córdoba (YUNTA) 16 
Silvia Marcela Quesada Zamora (PLN) Silvia María Castro Mendoza (PLN) 17 

                 18 

SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 19 

 20 
Susan Benavides Badilla (PNG)  21 

Andrés Agüero Alvarenga (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG)  22 
Catarinna López Campos (PNG) Johnny Espinoza Fernández (PNG) 23 
 24 

PRESIDE LA SESIÓN Mario Arce Guillén  25 
 26 
VICEPRESIDENCIA MUNICIPAL Silvia Marcela Quesada Zamora 27 
 28 

ALCALDE MUNICIPAL  Orlando Umaña Umaña 29 
 30 
También estuvo presente: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Licda. Priscilla 31 

Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 32 
 33 
MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:   Ernesto Álvarez León (PNG) 34 
  35 

ORDEN DEL DÍA: 36 
 37 
ARTÍCULO ÚNICO: Atención a la Junta de Educación del Jardín de Niños de la Juan 38 

XXIII, a fin de que presenten el Informe requerido por la Ley 7552, así como el Informe de la 39 
ejecución e los últimos tres proyectos de subvención por el Concejo Municipal. 40 

 41 
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Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las diecinueve horas con doce 1 
minutos. 2 
 3 
ARTÍCULO ÚNICO: Atención a la Junta de Educación del Jardín de Niños de la Juan XXIII, a 4 

fin de que presenten el Informe requerido por la Ley 7552, así como el Informe de la ejecución e 5 
los últimos tres proyectos de subvención por el Concejo Municipal. 6 

 7 
El Presidente Municipal; Muy buenas noches, compañeros y compañeras del Concejo Municipal. Muy 8 
buenas noches don Orlando Umaña, Alcalde Municipal. Muy buenas noches, compañeros, compañeras 9 
de los Concejos de Distrito. Muy buenas noches compañeros de la Administración que nos dan apoyo 10 

esta noche y muy buenas noches también a los miembros de la Junta de Educación y del personal docente 11 
del Jardín de Niños Juan XXIII y también por supuesto muy buenas noches a quienes nos siguen por las 12 

redes sociales en estos momentos. Al ser las 7:12 minutos de la noche, vamos a dar inicio a la Sesión 13 
Extraordinaria número catorce, del Concejo Municipal de Escazú. Hoy miércoles 06 de noviembre de 14 
2024, aquí en las instalaciones del Jardín de Niños Juan XXIII. Como artículo único en el orden del día 15 

tenemos: la atención a la Junta del Jardín de Niños de la Juan XXIII, del Jardín de Niños Juan XXIII, a 16 
fin de que se presente el informe requerido por la ley 7552, así como el informe de la ejecución de los 17 

últimos tres proyectos de subvención aprobados por el Concejo Municipal. Este, previo a comenzar, 18 

vamos a realizar la sustitución por favor, para que tome acta la Secretaría Municipal, vamos a sustituir 19 

al señor Ernesto por la señora Susan en lo que es la sindicalía del distrito de Escazú para la representación 20 
en este presente acto. Favor tomar nota y queda sustituida doña Susan en favor de don Ernesto, muchas 21 

gracias. Vamos a dar inicio, por lo tanto, a la sesión señoras y señores, le damos la bienvenida a la Junta 22 
de Educación Jardín de Niños Juan XXIII; estamos aquí para escucharlos, para conocer de la ejecución 23 
de estos proyectos de los que fuimos informados. A partir de este momento le damos la palabra para que 24 

puedan realizar la presentación respectiva. Les ruego eh, cuando vayan pasando al frente, por favor dar 25 
su nombre completo para efectos del acta y se le cede a partir de ese momento la palabra para la 26 
presentación. Al final de la presentación estaremos abriendo el bloque de preguntas, compañeros, 27 
consultas también en relación con la presentación para continuar desarrollando la temática en cuestión. 28 

Muy buenas noches estimados miembros de la Junta de Educación pasen adelante, por favor, o la persona 29 
que va a hacer la presentación y a partir de este momento la escuchamos atentamente. 30 
 31 

La señora Melissa Chavarría; Buenas noches, ahora sí. Bueno, primero que nada, buenas noches y 32 
bienvenidos a cada uno de los que se encuentran en este lugar verdad. Buenas noches, señores y señoras 33 
del cuerpo colegiado, eh señores y señores, regidores, propietarios y suplentes, señoras y señores, 34 
síndicos, propietarios y suplentes buenas noches, señor Presidente, don Mario Arce, bienvenido. Buenas 35 

noches, Sr Alcalde don Orlando bienvenido de verdad, a todos muchísimas gracias por estar aquí, es un 36 
placer para nosotros; la Junta del Jardín de Niños Juan XXIII tenerlos aquí y queremos nosotros la Junta 37 
de, de educación del Jardín de Niños Juan XXIII se complace en presentar el informe financiero de 38 

recursos económicos otorgados por la Municipalidad de Escazú, provenientes de impuestos de bienes 39 
inmuebles. Bueno yo quiero dar en esta noche, la Junta de Educación brinda este informe detallando los 40 
gastos realizados durante el período del 2024. De enero a septiembre según la ley 7552, este informe se 41 
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hace con la finalidad de demostrar en detalle la gestión de la Junta de Educación que ha realizado para 1 
el mejoramiento del ambiente interno del jardín de niños Juan XXIII. Quiero dar una pequeña reseña 2 
para las personas que vienen por primera vez a este lugar, más o menos para que conozcan realmente 3 
cuál ha sido el proceso de nosotros, verdad. En el año 1996, el Jardín de Niños Juan XXIII se hace 4 

independiente. Esta separación se dio en forma parcial en el nivel administrativo, logrando 5 
independizarse en forma total, se le asignó una directora en ese momento con un cargo de un grupo de 6 

cuatro maestros y una conserje. No obstante, continuado utilizando las mismas instalaciones asignadas 7 
en la escuela. Nosotros por muchos años, verdad, como pueden ver, estuvimos utilizando las 8 
instalaciones de la escuela Juan XXIII, hasta que se dio este proyecto de este nuevo edificio en el 2019. 9 
El 10 de mayo del 2021 se realizó, la eh, recepción, provisional de la entrega del edificio por parte de la 10 

dirección, de perdón, infraestructura educativa del Ministerio de Educación Público DIE y la 11 
Constructora BURNOC Constructores Asociados S.A. Posteriormente, a esta fecha se dio la recepción 12 

definitivamente el 14 de junio de 2021. El personal docente administrativo hace uso de este edificio a 13 
partir del 12 de julio de2021. Nosotros por último verdad, queremos que ustedes vean dónde está 14 
ubicado, verdad y ahora dónde está de verdad, gracias a ustedes, pudimos tener este sueño hecho realidad 15 

para los niños. También queremos decirles que actualmente nosotros esta institución cuenta con el 16 
siguiente personal, una directora que la tenemos aquí presente, eh, trece docentes, una docente interina, 17 

2dos conserjes, un agente de seguridad, una cocinera, una oficinista, una oficinista de la dirección, una 18 

secretaria de la Junta de Educación y una conserje reubicada. También queremos que sepan que tenemos 19 

siete grupos de materno, seis grupos de transición y es importante señalar que nosotros también somos 20 
parte de, del CECUDI del Jardín de Niños. El CECUDI tiene también el Jardín de Niños y forman parte 21 

de esta institución. De verdad Muchísimas gracias. Mi nombre es Melissa Chavarría y doy paso a mi 22 
compañera. 23 
 24 

La señora Paola Valverde Coronado; Hola buenas noches a todos. Mi nombre es Paola Valverde 25 
Coronado, yo soy la Presidenta de la Junta de Educación del Jardín de Niños Juan XXIII. A continuación, 26 
yo soy la encargada de dar el resumen financiero. Ok, como primer lugar compramos una máquina 27 
cameo por un monto de cuatrocientos sesenta y seis mil doscientos veinte. Una máquina cameo bueno 28 

es una máquina que se conecta a una computadora. Esta se encarga de cortar y le facilita este el trabajo 29 
a los docentes, entonces con este fin se compró. Lo siguiente fue una máquina para palomitas por un 30 
monto de doscientos veinticinco mil. Como ustedes saben las juntas antes de, de contratar o de comprar 31 

cosas, tenemos que hacer tres cotizaciones verdad. Entonces, para facilitarnos este proceso, compramos 32 
la máquina para las actividades especiales. Después tenemos el mantenimiento de los elevadores por un 33 
monto de ciento veinte mil colones. Como pueden ver acá adentro no tenemos acceso hacia el segundo 34 
piso, si no es por el elevador, porque la gran pasa por fuera, entonces es para poder cumplir, verdad con 35 

la ley 7600. Después tenemos estructuras galvanizadas, como pueden ver también acá adentro, no 36 
tenemos un escenario, entonces creamos bases, bueno, acá hay una acá de hecho, con eso se arman todos 37 
los escenarios para los eventos culturales y demás. Hay una en el primer piso y otra en el segundo piso 38 

y esa fue por un monto de ciento cincuenta mil colones. Después tenemos el mantenimiento de los 39 
extintores por un monto de cuarenta y u mil trescientos cincuenta. Tenemos el mantenimiento de las 40 
fotocopiadoras, que fue por un monto de seiscientos sesenta y tres mil cuatrocientos tres colones con 41 
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noventa. Inflables para el día del niño, esto fue por ciento, perdón, por ciento sesenta mil; eh, de paso, 1 
agradecerles por la donación del inflable para la Navidad. Como pueden ver, no contamos todavía con 2 
uno, entonces tenemos que seguirlos alquilando. Eh, contribución patronal de la Caja, que es por un 3 
monto de un millón quinientos catorce mil quinientos cincuenta y uno. Esto es servicio de atención 4 

médica. Esto se le realizó a dos estudiantes que tenían diferentes condiciones; el primero es de conducta, 5 
entonces se le refirió al doctor Max Figueroa y el segundo era un problema de visión. Ese bueno se le 6 

pagaron a hacer los lentes y las citas del doctor Max fueron dos de setenta mil colones cada una y los 7 
anteojos por un monto de setenta y siete mil quinientos. Esto es insumos de limpieza y material didáctico. 8 
El de material didáctico es por un monto de quinientos treinta mil quinientos cincuenta y tres y el de 9 
limpieza es por un monto de quinientos cincuenta y dos mil cuatrocientos setenta y siete. Eso es la, 10 

bueno, el servicio de seguridad ADT, aunque ya nosotros contamos con cámaras propias, no tenemos 11 
agente de seguridad en las noches, entonces se contrató un monitoreo, verdad 24/7 con el fin de poder 12 

resguardar un poco, sin embargo, de estamos propensos a, verdad, esto fue por un monto de trescientos 13 
ochenta y un mil setecientos cincuenta y cuatro.  Servicios contables por un monto de dos millones 14 
sesenta y cinco mil. Salarios de trabajadores por un monto de cuatro millones trecientos ochenta y ocho 15 

mil ochocientos treinta y dos con ochenta y siete. Servicio de electricidad por un monto de seiscientos 16 
doce mil sesenta colones y servicio de cable, teléfono y de internet por un monto de trescientos setenta 17 

y nueve mil ciento sesenta y cinco con setenta y cuatro. Ese es el resumen financiero, bueno, ahorita lo 18 

tenemos así, verdad, pero lo tenemos a la disposición de cada uno de ustedes por si alguien lo quiere ver 19 

más detallado. Bueno, ese fue el ingreso con el que iniciamos en el mes de febrero, lo que nos quedó del 20 
año pasado fueron seis mil ciento noventa y cinco colones, iniciamos en febrero con un monto de 21 

dieciocho millones ciento setenta mil novecientos ochenta y siete, eh, también, eh, esto es al mes de 22 
septiembre. El egreso real es de doce millones quinientos sesenta y uno y el saldo de cinco millones 23 
seiscientos dieciséis veinticuatro. También queremos dar un agradecimiento a la Municipalidad por el 24 

mantenimiento de las pizarras interactivas que se encuentran en las aulas de la institución y que son de 25 
gran ayuda para los docentes, ya que por medio de ellas se transmite un recurso tecnológico de alta 26 
tecnología en beneficio de la educación del futuro de nuestro país. La documentación física que respalda 27 
este informe se encuentra bajo el resguardo de la Junta de Educación en un lugar adecuado en el Jardín 28 

de Niños Juan XXIII, siguiendo las disposiciones establecidas por el manual de gestión documental de 29 
control interno del Ministerio de Educación Pública. Esta documentación se encuentra en el archivo 30 
activo 2024, con el respaldo de toda la documentación mencionada hasta el mes de septiembre del 31 

presente año. Queremos dar a conocer que se está desarrollando un proyecto de arte en las tapias internas 32 
de la institución, con la colaboración de la empresa Greenwood, con el pintor Alexander López y 33 
voluntarios de varias empresas de la zona de Escazú. Este proyecto se desarrolla con donaciones de 34 
insumos de pintura de la empresa Constructora Normel S.A., que fue contactada por la señora San 35 

Andrea Mora y Andrea Arroyo, quienes nos visitaron en julio del 2023 y visualizaron este proyecto. 36 
Todas las etapas se han coordinado con la Junta de Educación en conjunto con el personal docente y 37 
Administrativo. También se agradece a la docente Inés Zúñiga Quirós, la cual está en representación del 38 

Jardín de Niños Juan XXIII y a los padres de los estudiantes que han participado en el desarrollo de este 39 
proyecto. Por acá es una foto de cómo era antes las tapias y cómo están ahora, perdón. Muchas gracias. 40 
A continuación, vamos a exponer sobre los proyectos de subvención. 41 
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La señora Mariela Hernández; Bueno, buenas noches a todos y todas. Es un gusto tenerlos acá con 1 
nosotros de mi parte. Bienvenidos mi nombre es Mariela Hernández Esquivel. Soy parte también de la 2 
Junta de Educación de este querido Jardín de Niños Juan XXIII y tengo el puesto de secretaria verdad. 3 
A mí, me corresponde, me complace hablarles sobre las mejoras de la fachada del Jardín de Niños Juan 4 

XXIII, que es el informe económico del proyecto de subvención con ese nombre, verdad. Como ustedes 5 
bien saben y para los que están en casa el Jardín de Niños, pues ahora se encuentra frente al Ebais de la, 6 

de San Antonio de Escazú, verdad. Desde el 19 de julio, los estudiantes, docentes, personal 7 
administrativo y demás, pues han tenido el gusto de trabajar en estas nuevas instalaciones con mejor 8 
equipo, mejores instalaciones y demás verdad. Ahora bien, el proyecto de subvención del 2022. Este 9 
proyecto de subvención fue solicitado a la Municipalidad de Escazú en el año 2020, verdad. Sin 10 

embargo, por la pandemia y demás fue ejecutado en el 2022, el único fin que tenía este proyecto de 11 
subvención era, pues mejorar la fachada del Jardín de Niños Juan XXII. ¿Esto por qué? porque con el 12 

proyecto del Ministerio de Educación Pública no se contempló nada que tuviera que ver con la fachada 13 
ni con la entrada ni nada de eso verdad. Entonces, les cuento como como situación que pasaron acá en 14 
la institución el 21 de julio de 2021 ese día se dio la inauguración de este edificio verdad. Vino hasta el 15 

expresidente y demás, hicieron la inauguración en la mañana y en la tarde, debido a las lluvias y la época, 16 
verdad, se inundó de esa manera verdad. Entonces, se da la emergencia de inundaciones, ahí pueden ver 17 

en esa, en esta presentación o en estas fotografías, cómo estaba esta parte donde están ustedes hoy aquí 18 

sentados, verdad, inundado y demás, verdad. En ese momento habían niños acá porque recordemos que 19 

en este Jardín de Niños hay doble turno, mañana y tarde verdad. Estaban los niños, tuvieron que subirlos 20 
por al segundo piso por acá, por donde ustedes subieron ahora para poderlos sacar por la rampa porque 21 

estaba súper inundado y lamentablemente verdad, porque estaban inaugurando el edificio. Entonces, así 22 
es como se veía la fachada antes de, de iniciar el proyecto que les damos las gracias a la Municipalidad 23 
de Escazú por, por habérnoslo brindado, verdad. Y así fue como finalizó el proyecto de subvención. Este 24 

proyecto fue, este, fue aprobado por la Municipalidad por un monto de seis millones seiscientos mil 25 
colones, ese fue el monto que la Municipalidad aprobó, sin embargo, debido a los cambios que se 26 
tuvieron que hacer verdad, este, que los ingenieros propios de la Municipalidad sugirieron se pasó un 27 
poquito, fueron ochocientos cuarenta y siete mil colones si no me equivoco, verdad. Y es importante 28 

recalcar que este proyecto de subvención se firmó haciendo un acuerdo, de que la Municipalidad 29 
aprobaba los seis millones seiscientos mil colones, pero lo que hiciera falta tenía que ser costeado por la 30 
Junta por gastos propios, verdad. Entonces esos ochocientos, un poquito más mil de colones fueron 31 

costeados por la Junta por los gastos propios de la Junta. Y, bueno, ahí pueden ver, digamos, la 32 
liquidación seis millones seiscientos que fue lo que el proyecto, recibimos, verdad, se recibió y los 33 
ochocientos cuarenta y siete mil colones que se tuvieron que poner verdad. Y acá en adelante vamos a 34 
observar algunas imágenes, ilustraciones de todo este proceso del proyecto subvención 2022. Bueno, 35 

aquí están verdad, estas fotografías de lo que se fue haciendo afuera la construcción para poder qué, para 36 
poder eliminar, este, el daño que producía a los estudiantes, a las maestras, las inundaciones y la 37 
temporada de lluvia que sabemos que acá en Costa Rica y pues a partir de mayo ya es, es normal, verdad. 38 

Entonces, acá podemos ver esas fotografías, la nivelación del parqueo; se tuvo que hacer una nivelación 39 
del parqueo. Nos cuentan que esto fue parte del aumento en el presupuesto de este proyecto verdad, que 40 
no se tenía contemplado entonces, siempre en los proyectos de subvención o proyectos, etcétera, que 41 
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hayan los ingenieros de la Municipalidad, vienen a la institución y dan sus, sus observaciones verdad y 1 
ellos vinieron, conversaron con los encargados constructores y dijeron, hay que hacer esa nivelación del 2 
parqueo. Entonces, este, se realizó y así es como quedó, verdad es el parqueito pequeño que ustedes se 3 
encuentran aquí al frente. Esta es la colocación de tragantes que antes no había y que era lo que hacía 4 

que el agua se colara hasta acá, verdad. Entonces, es el proceso y ahí es donde ustedes pueden ver, 5 
verdad. Acá, aquí al final también hay otro, otro tragante para que las aguas salgan allá de ese lado, 6 

entonces ese es el, el proceso. Cómo se choreó la, la cera y completamente ya un 100% finalizado verdad. 7 
Entonces, es importante que ustedes puedan observar las, las ilustraciones del proceso de este proyecto. 8 
Y bueno, mejoras en la rampa, recordemos que nos piden y es súper importante cumplir con la ley 7600, 9 
verdad, para la inclusión entonces, se hicieron todos esos, esas, eh, modificaciones para que pudiéramos 10 

cumplir la ley 7600 también. Luego en la elaboración de las barandas. Acá se tenía que prever realizar 11 
una baranda para eh, los niños, verdad, que podían caerse o tener algún accidente. Entonces, se realizó 12 

para el cuidado de ellos también. Ahí está parte del proceso y también la, la cuneta en concreto y la 13 
parrilla en metal que está en la entrada principal y ahí vienen todas las características que los ingenieros 14 
solicitaron. Se cumplieron todas. El planché en concreto para recibir a los padres, verdad, este que por 15 

donde ustedes ingresaron el día de hoy, verdad, eso no era así antes, entonces eso también se trabajó en 16 
este proyecto. Acá lo pueden ver y les voy a enseñar entonces ya el proyecto finalizado. Son todos los 17 

cambios que se tuvieron que hacer, envié, en bien de los niños, del personal docente, de las, del personal 18 

docente administrativo del Jardín de Niños Juan XXIII. Les agradecemos mucho. A continuación, mi 19 

compañero sigue. 20 
 21 

El señor Denis León; Buenas noches a todos compañeros. No sé don Mario si gusta antes de entrar a la 22 
otra partecita que hagamos un corte para que no sea mucha la información por si necesitan hacer algún 23 
tipo consulta o algo que lo vayamos evacuando, porque después se les puede; podemos hacer como un 24 

corte por si quieren hacer preguntas o algo con mucho gusto, me espero en la presentación y lo vamos 25 
viendo si te parece. 26 
 27 
El Presidente Municipal; eh, qué tal buenas noches, eh, aquí me indica la compañera Marcela, que si 28 

tiene una consulta puntual, entonces aprovechando este espacio y viendo que sí hay interés en hacer 29 
consultas en este momento vamos a abrir un espacio breve de preguntas, compañeros, si hay algo con 30 
relación igual si quieren retomar un tema al final de la presentación lo podemos volver a ver. Doña 31 

Marcela adelante tiene la palabra. 32 
 33 
La regidora Marcela Quesada; Buenas noches. Muchas gracias don Mario. Compañeros, señores de la 34 
Junta, señora Directora por recibirnos gracias de antemano. Denis tal vez sí podemos devolvernos un 35 

poco a la parte de lo del contador, es que no me quedó claro los números o el presupuesto asignado a; 36 
entonces, es un momentito, nada más una aclaración. Gracias. 37 
 38 

El señor Denis León; Ok se lo vamos a dar a la señora directora para que ella que tiene más conocimiento 39 
de cómo está por cada niño lo que se desglosa, ella con mucho gusto se lo va a contestar. 40 
 41 
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La señora Mariela Hernández; Digamos de acuerdo a la cantidad de estudiantes, así se le paga al contador 1 
más o menos es un aproximado de 160, verdad, a ver ahí está; es un porcentaje por niño, verdad eso, eso 2 
cambió hace poco la ley la cambiaron en todas las juntas a nivel nacional. El pago que se le realiza al 3 
contador no es diferente en todas las juntas a nivel nacional, es igual depende de la cantidad de niños, 4 

hay un monto por cantidad de niños y eso es lo que se le paga al contador, verdad, en ese momento se 5 
está pagando doscientos veintinueve mil colones, pero eso no lo estipula la Junta y los miembros de la 6 

Junta, sino que eso ya es como una Ley. Actualmente se cuenta con 230 niños en esta institución. 7 
 8 
La regidora Marcela Quesada; Es que si no, no me queda claro porque es primera vez que yo veo esa 9 
metodología. Por lo general son contadores parte de la Junta, no, miembros de la Junta no era. 10 

 11 
La señora Mariela Hernández; No señora, se contratan, las juntas por, sí señora por servicios 12 

profesionales, todas las juntas lo hacen de esa manera. 13 
 14 
La regidora Marcela Quesada; ah, muchas gracias. Si tal vez porque es que literalmente, o sea, no me 15 

queda claro el porcentaje a pagar si es por servicios profesionales, es como que si le diera la contabilidad 16 
lo que consume cada chiquito, si sería una tabla o un arancel cierto de un, de una persona colegiada no 17 

me queda claro. 18 

 19 

El Presidente Municipal; Tal vez si nos indican nada más la base normativa de la ley o el decreto en que 20 
eso está regulado para poder hacer nuestras propias consultas. 21 

 22 
La señora miembro de la Junta de Educación Jardín de Niños Juan XXIII; ok, con referencia a eso, este, 23 
nosotros el contador nos envió este el documento de la Gaceta, igual se podemos compartir verdad, por 24 

medio de correo o demás con la tapa, la tabla que ellos tienen para hacer el cobro de, de contador, verdad, 25 
antes, ellos cobraban una tarifa fija, eso es lo que entiendo, ahora cobran por una tarifa una tabla que ya 26 
está establecida y está directamente en, en la Gaceta, digamos, está establecida, yo se las comparto con 27 
mucho gusto. 28 

 29 
El Presidente Municipal; Muchísimas gracias porque así es cuando menos una metodología un poco 30 
curiosa, verdad y bueno, siendo una normativa nueva vale la pena revisar también para valorar todos los 31 

aspectos de la misma. Muchas gracias. Compañeros no sé si alguien más tiene alguna otra consulta en 32 
estos momentos o podemos continuar. Continuamos, adelante don Denis continúe si quiere con la 33 
presentación y al final volvemos con las consultas. 34 
 35 

El señor Denis León; Bueno, de nuevo otra vez buenas noches para todos. Vamos a ver lo que voy a 36 
hacer para no estorbar, voy a sentarme a la par de la compañerita. Ok, nosotros aquí vamos a comenzar 37 
a presentarle lo que fueron los proyectos ejecutados para este año. Este proyecto se aprobó por la 38 

Municipalidad de Escazú por un monto de ocho millones doscientos mil. El proyecto se realizó desde el 39 
inicio en coordinación con los ingenieros de la Municipalidad, se hicieron los cambios solicitados para 40 
el mejoramiento de las obras, se dio un aumento de la obra por un monto de trescientos cuarenta mil 41 
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setecientos setenta y tres colones, los cuales fueron tomados de fondos propios de aquí de la institución 1 
y es importante mencionar que este proyecto se firmó un convenio en el cual se especifica que en caso 2 
de haber diferencias de presupuesto, la Junta deberá asumir el monto. Eso para que ustedes sepan que 3 
nosotros este la Junta está cumpliendo en la parte normativa de que si hay un proyecto que ya se le dio 4 

un monto establecido, la Junta está asumiendo el, el cómo se llama el restante. Recordemos que los 5 
proyectos que se presentan en la Municipalidad por medio de los Concejos de Distrito Ampliado. Son 6 

proyectos que tal vez se ejecuten en un año o casi un año y medio después, entonces, los precios que se 7 
ponen en ese momento son precios que varían de un 5 al 10%, estimando la tabla porcentual de monto 8 
de que tengan este los sistemas constructivos y las manos de obras, verdad. Es eso la diferencia que 9 
estamos presentando ustedes ahí para que queden claros por ese lado. La ejecución del proyecto este es 10 

el anteproyecto que les vamos a mostrar. El anteproyecto que están viendo ustedes ahí fue, lo pueden 11 
ver, que es la parte de la, la, la instalación de la parte eléctrica del perímetro eléctrico para poder proteger 12 

esta institución, más la alarma que se está poniendo ahí, que de ahí fue cómo se llama que lo pueden ver 13 
en estas ilustraciones. Lastimosamente, el tiempo no nos permite que lo puedan ir a ver, pero toda la 14 
institución está este, cómo se llama, debidamente ya con el cable eléctrico y debidamente identificado 15 

para que los vecinos tengan cuidado a la hora que vayan a hacer un trabajo, si van a podar un árbol, si 16 
tienen que subirse o algo, pero más que todo el sistema eléctrico se pone en las noches. Se desconecta 17 

en las mañana por cualquier cosita que vaya a ver, pero para que ustedes quede claro el punto, se conecta 18 

más que todo en la noche, porque como lo dijo mi compañero hace un rato. Lamentablemente, la 19 

institución no tiene este, este fondos como para poder tener un guarda en la noche para que ustedes 20 
sepan. Ok, Aquí está también lo que es la parte del sistema, el tanque de agua de 250 litros que está 21 

ubicado. Si ustedes pueden, los que fueron ahora a la guía, a la visitita saliendo a mano izquierda yéndose 22 
allá, ahí está el tanque con todo lo que es la parte de la bomba y todo lo que se requiere, lo vacilón que 23 
me contaba la compañera que tengo aquí a la par que se compró el tanque porque faltaba agua y apenas 24 

se compró el tanque dejó de faltar el agua; para que ustedes vean lo vacilón de las cosas verdad. Es un 25 
tanque que tiene una capacidad para 2500 litros; está ubicado en una parte específica donde era el único 26 
lugar que está, pero lamentablemente, nos topa con la rampa de la ley 7600 para los niños que puedan 27 
salir al área de juegos que tienen ellos ahí abajo, verdad. Entonces ustedes lo pueden ver, está con una 28 

bombita de un caballo y medio para que le puedan este suministrar el agua ya sea, este, por generación 29 
de bombeo hacia las partes de arriba para que la gente esté los pueda utilizar como tiene que ser, porque 30 
los que fueron arriba vieron que cada aula tiene hasta un bañito propio para los chiquitos verdad, que ahí 31 

estamos en esa parte, este, nosotros, cuenta con una garantía por parte de que la instaló verdad. Y la 32 
garantía tiene dos años, este, desde que, desde que ya instalada para poderla este suministrar aquí, pero 33 
gracias a Dios no la hemos utilizado todavía verdad, pero ahí vamos. Ahí tienen las fotos de la bomba, 34 
el muchacho que la instaló, como pueden ver, ahí está, este, es una bombita de, de carcasa de caballo y 35 

medio, que es lo que tiene, que es lo que da el suministro hacia la parte de arriba y a toda la institución, 36 
por si fuera el caso, que no haya que dar a los chiquitos si se fuera a ir el agua que no se queden los 37 
chiquitos sin el suministro, que es tan importante porque todavía como con las enfermedades que 38 

tenemos en este momento verdad, que hay tanto virus y todo, los chiquitos como ustedes pueden ver, 39 
tienen en cada uno de los baños su buena pilita con su jabón y todo para que ellos estén, estén como se 40 
llama lavándose las manitas cada vez que lo requieran verdad. Ok ahí está el proyectito de la instalación 41 
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de las cámaras, como pueden ver lastimosamente es que el Vídeo Din es un poquitito, abarca un poquito 1 
más que la pantalla, pero ahí vienen todas las generalidades que pueden ver ustedes de las cámaras que 2 
tienen, este, cómo se llama aquí la institución. Es un circuito de televisión, este, cómo se llama con seis 3 
cámaras donde las cuales tienen identificación y lo que es proyección en la parte nocturna, verdad, tienen 4 

identificación para el rostro si no me equivoco verdad, sí, y también este, las cámaras que están instaladas 5 
viéndose a la calle tienen un sistema especial que pueden monitorear y pueden escanear incluso la placa 6 

de, del carro que esté ahí estacionado, verdad. Entonces es un, un circuito de, de televisión cerrado que 7 
es bastante completito, que tiene aquí la institución donde la base está en la oficina, mi compañera y el 8 
este la pantalla donde se va grabando, la pueden ver ahora si gustan en la oficina aquí de la dirección; 9 
que ahí donde la señora directora ella, ella lo está viendo. Ahí lo pueden ver ustedes, este, está lo que es 10 

la parte principal que está en la oficina de la compañera, la que está en el centro en la parte de arriba es 11 
el televisor que lo pueden ver los compañeros del lado izquierdo mío allá donde se ve en el fondo que 12 

está este la institución tiene para poder estar vigilando todo. Las cámaras, especialmente puestas en 13 
puntos estratégicos que se pidieron para estar controlando a los chiquitos y ahí pueden ver ustedes el 14 
compañero cuando la estaba instalando, verdad. Ok este es otro, este, cómo se llama, otro presupuestito 15 

que fue por parte de la Muni también verdad; fue, este, cómo se llama la compra de estas bancas para 16 
embellecer y poder este tener este un lugar donde los niños, maestras y visitantes puedan estar en el área 17 

de juegos o como vieron en la parte de entrada que ahora es este alusivo a la Navidad para poder este, 18 

cómo se llama que los chiquitos y todos puedan sentarse tranquilamente en esas áreas verdad que son 19 

las que, las que tenemos por ahí. Ok este, este, en los ventanales del comedor, se tuvo que hacer un 20 
sistema, este, se tuvo que pagar, hacer un sistema de cómo se llama, de unas ventanas corredizas para 21 

que pueda entrar el aire en su momento; si hay bastante calor y ahora los vamos a pasar por ahí a 22 
invitarlos a un cafecito, van a ver ustedes ese sistema que se puso porque lamentablemente cuando se 23 
crearon las instalaciones esa parte de ahí no tenía absolutamente nada, entonces en los aguaceros que 24 

han habido como en este momento los pobres chiquitos tenían que venir las maestras con todo el 25 
personal, traerse todas las mesitas de allá aquí a traerlos, porque todos los chiquitos se mojaban allá. Por 26 
eso fue la inversión que se hizo para poder tener eso ahí, que los chiquitos estén claro como niños, es 27 
muy bonito, verdad Para ellos es algo muy simpático, se están mojando y traerse todas las cositas para 28 

acá, para ellos es algo vacilón y novedoso, pero ahora este ya ellos están más protegidos con esa parte 29 
ya; todo está en aluminio para poder protegerlos y que tenga una durabilidad todavía mucho más y como 30 
les repito son, se pueden abrir para que en el tiempo de calor pueda entrar este la brisa este hacia los 31 

chiquitos que están ahí. Ahí las pueden ver. Esas son las ventanas que están en el comedor y ahora las 32 
van a ver más cerquita para que ustedes las puedan ver. Esas ya son parte del proyecto terminado para 33 
que ustedes vean y pueden ver la instalación eléctrica. La, la parte de la alarma, la parte, como decía la 34 
compañera de lo que es las barandas de arriba, que habían varios chiquitos que se subían hasta la última 35 

y ahí se pasaban, tranquila no te preocupes, entonces, este, se tuvo que alzar un poquitito más porque los 36 
chiquillos son para poderlos proteger un poquitito más, verdad en esa parte. Ahí pueden ver donde todo 37 
la parte eléctrica está instalada, todo el borde del sistema, aquí del centro educativo, las banquitas para 38 

poder descansar; vieras qué bonito es, yo los invito para que cuando tengan el gusto de venir alguna 39 
tardecita alguna mañana si quieren venir para que vean a los chiquitos en, en, en el área de ellos jugando 40 
es un, un lugar bonito para poder descansar y estar con los chiquitos ahí un buen ratito. Entonces, los 41 
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invitó para que puedan venir. A esta parte de la máquina que les hablaba la compañerita Pao ahora al 1 
principio que está la máquina en la foto del lado este, izquierdo mío de la pantalla en la parte de abajo, 2 
este, no perdón, esos son los, los filtros, perdón son los filtros de, de cómo se llama de la bomba, porque 3 
los chiquitos les llega el agua potable. Ahí está el sistema de circuito cerrado de televisión, que es la, la 4 

pantalla que se está viendo allá de aquel lado. Y, como pueden ver ustedes aquí están las liquidaciones 5 
que y como lo estamos hablando, el presupuesto que se nos dio gracias a la Municipalidad verdad, a los 6 

Concejos que han estado anteriormente, que nos han ayudado a ver toda esta parte, los Concejos de 7 
Distrito que nos han ayudado mucho en esta parte, este, en esto se presentó ocho millones doscientos, 8 
que fue eso lo que se lo solicitó y ahí está con un menos trescientos cuarenta mil setecientos setenta y 9 
tres colones, que fue lo que la Junta este, puso aquí para poder llevar este, ese proyecto a cabo y que 10 

quedara terminado. Ok vamos a ver. Por parte de la Gestión Hacendaria se recibió el oficio COR-GHA-11 
0317-2024 del departamento de Gestión Hacendaria, donde dice que hacemos de su conocimiento que 12 

con fecha del 5 de septiembre la dirección hacendaria recibió de manera satisfactoria el informe de 13 
liquidación final, cumpliendo con los documentos el informe de la liquidación final. Perdón, respaldando 14 
el anexo 3 y otros debidamente firmados y sellados de la subvención en mención, según lo establece el 15 

reglamento de otorgamiento de idoneidad y subvención a centros de beneficio, perdón, beneficia o de 16 
servicio social en centros educativos públicos, damos por cerrado el expediente que fue lo que ya nos 17 

dieron como visto bueno en la parte de la Municipalidad, en esta parte de la ejecución de este dinero. Ok 18 

aquí es dónde, donde ustedes van a decir, ay que tuanis aquí nos trajeron, estos son los proyectitos 19 

pendientes que tenemos nosotros aquí en la institución que unos están ya este el año pasado este puestos 20 
en la parte del Concejo de Distrito que se puso en, en, en el Concejo de Distrito Ampliado, entonces, 21 

este, frente al edificio para instalar, este, dentro de los proyectos que están en el área al frente del edificio, 22 
instalación de bancas, perdón, voy a leerlo aquí porque ahí se me pierde instalación de malla, que son 23 
25 m y portones en el frente, en la parte frontal, así como la pintura de las tapas del área perimetral del 24 

terreno del jardín de niños. El proyecto fue presentado en abril de 2023 y recibimos respuesta positiva 25 
de la aprobación de los proyectos mencionados, según oficio COR-DA-00350-2024 del departamento 26 
de Gestión Estratégico de la Alcaldía. El oficio anterior, solicitar el visto bueno de aceptar de la 27 
Municipalidad de Escazú done y ejecute las obras. La Junta de Educación en Sesión Ordinaria, el acta 28 

número 9 del 2024 toma el acuerdo y acepta que la Municipalidad Escazú done, ejecute las obras antes, 29 
antes mencionadas y que brinde el seguimiento del proyecto en beneficio de los niños y niñas que forman 30 
parte de la institución. Ok esto que estábamos pidiendo nosotros aquí es que ustedes pueden ver que en 31 

la entrada, ustedes pueden ver, no hay techo; sí nosotros aquí saliéramos, los chiquitos salen por decirles 32 
algo y si hay varios chiquitos que son así, pueden salir en carrera, no hay que los detenga, está la calle, 33 
es una calle principal, es una calle nacional, entonces los chiquitos peligran de que cómo se llama cuando 34 
ellos salgan se les puedan escapar a las mamás y todo, un carro, Dios no quiera verdad, porque nadie 35 

quiere nada de eso para los chiquitos, lo que estamos pidiendo es una mejora para poder echar esa parte, 36 
tener una parte donde los papás puedan estar tranquilamente también, porque si ustedes vieron a la hora 37 
de entrar, si esto fuera un aguacero como los que hemos visto últimamente, tanto los niños como los 38 

papás se mojan porque se mojan, porque aquí es imposible también meter a los papás. Entonces, todo 39 
eso es lo que estamos nosotros previniendo y ya la Municipalidad ya vino y tomó este las previsiones 40 
del caso para sacar el concurso en SICOP y hacerlo por obra municipal en la parte este de lo que estamos 41 



Concejo Municipal de Escazú                                                                                                                                                      11 

Acta 41 Sesión Extraordinaria 14 

06 de noviembre del 2024 

 
 
 
 
 

viendo, todo lo que es la parte de la malla y el entechado que va a ir ahí para que los papás puedan tener 1 
un área donde esperar a sus chiquitos y que los niños encuentren también seguros y no salgan, no tener 2 
algún problema con esos verdad, es lo que estamos viendo nosotros ahí. Ok dentro de los pendientes, 3 
contratación del personal, secretaria, conserje y cocinera. La institución tiene la necesidad de contratar 4 

este personal en beneficio de toda la población de materno y transición, este, proyecto llegaría a dar 5 
solución a una mejor atención a los estudiantes, padres de familia, personal docente y administrativo del 6 

Jardín de Niños de la Juan XXIII. Este proyecto fue presentado en abril de 2024 en el Concejo de Distrito 7 
en San Antonio de Escazú; estamos a la espera de la aprobación correspondiente, ahí estamos esperando 8 
que nos llegue la notificación que esperamos en Dios que sea positiva verdad. También dentro de lo que 9 
tenemos pendientes, tenemos mejoras en la infraestructura del edificio, el techado, que era lo que 10 

estábamos hablando y mejoras en las aulas, con lo que es abanicos, toldos, lockers, sillas y muebles. El 11 
proyecto fue presentado en abril del 2024 en Concejo de Distrito de San Antonio de Escazú, estamos 12 

también a la espera como ustedes pueden ver ahí lo que está, lo que se está pidiendo es que más bien le 13 
agradecemos a Priscilla que corrió a ayudarnos con lo que es el mobiliario que está hoy aquí, porque la 14 
institución no tiene unas sillas adecuadas, todas las sillas que están aquí son de los chiquitos, lo que hay 15 

sillas este como para la gente grande son las que tienen las maestras y la parte docente en la parte de la, 16 
de la dirección. Unos locker porque las maestras ustedes vieron que, si logran este, cómo se llama entrar 17 

a las aulas y la y el personal que también ayuda aquí en la institución no tiene donde guardar sus 18 

salveques, su ropa, sus sombrillas, tenerlo seguro y todo lo demás. Los abanicos es porque éste cómo se 19 

llama, si ustedes vieron hubo una modificación en las ventanas que eso fue solicitado por parte de 20 
bomberos, que fue una solicitud que se hizo fue otra inversión que hizo la institución y se pusieron los 21 

parasoles, pero vieran que aquí cuando es verano viera que calentito que es aquí, entonces el abanico 22 
que tienen los chiquitos que lo vieron arriba, no da como el enfriamiento que tiene que ser verdad y un 23 
aire acondicionado tampoco es muy, muy dado para ellos, porque diay llegan a enfermarse muy rápido, 24 

verdad con el aire acondicionado, entonces, estábamos con eso. Los tolditos que se están solicitando son 25 
unos toldos para que cuando haya algún tipo de evento que no sea aquí, porque si ustedes pueden ver 26 
este edificio aquí donde estamos, es donde se hacen las graduaciones, se hacen los actos cívicos, se hace 27 
todo lo demás y tiene que dividirse por secciones porque no todos caben, entonces con, con los tolditos 28 

se pueden llevar al área de abajo y puede haber más, más niños en esa parte de lo que está ahí y lo que 29 
son la parte de los lockers que se de lo que bueno, es que casi no se ve la parte de los, de los muebles 30 
que se están pidiendo es también para que los niños ahí puedan poner sus cositas y el material didáctico 31 

pueda estar mejor ahí qué es lo que las maestras están solicitando para una mejor atención de los niños. 32 
Ok este proyecto que está aquí se acaba de presentar porque fue por solicitud del Concejo de Distrito de 33 
San Antonio, donde este nos pidieron presentar un proyectito que es la mejora del área de juegos de 34 
instalación de, de zacate o alfombra para el playground, construcción de estructura y techado del área 35 

del tanque de agua, instalación de pilas en el área perdón, de pilas una en el área de lado de conserjes y 36 
el otro en el segundo piso que no hay. Los que fueron ahora el recorrido vieron que no había verdad. El 37 
proyecto fue presentado el 28 de, de octubre, perdón ahí, dice abril, pero es de octubre del 2024 en el 38 

Concejo de Distrito de San Antonio de Escazú, estamos a la espera de la aprobación. Doña Jessica está 39 
levantando la mano. 40 
 41 
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El Presidente Municipal; Bueno, es que habíamos dicho que íbamos a esperar a finalizar la presentación, 1 
sí, no hay ningún problema, al final, si correcto adelante don Dennis por favor. 2 
 3 
El señor Denis León; Gracias, bueno, ahí ustedes pueden ver a mano alzada que mi compañera es casi 4 

diseñadora este, arquitectónica, este lo que estamos presentando ahí es la casetita que queremos poder 5 
poner para la seguridad de los mismos niños, porque en la foto ustedes pueden ver que todo lo que es el 6 

tanque está expuesto, donde termina la rampa de 7600 el tanque queda expuesto y los chiquitos muchas 7 
veces cuando les toca ir a jugar y todo pasan por ahí, peligran porque sabemos de que ahí hay parte 8 
eléctrica, hay partes donde ellos se pueden tropezar, se pueden romper, se pueden este, bueno, pueden 9 
tener algún tipo de accidente, entonces lo que estamos así proponiendo es hacer como especie de una 10 

casita donde podamos meter todo eso donde ya sepamos que los chiquitos van a estar protegidos, que no 11 
van a llegar, no van a jugar por ese sector y también este el mismo, lo que es la misma bomba y todo 12 

está protegida porque sabemos de que como es parte eléctrica, si le cae agua, en algún momento puede 13 
joderse, puede tener algo y ya es más platita que nosotros, tendríamos que desembolsar para esa parte. 14 
Es mejor ir cuidando un solo tiro. Ahí como pueden ver, ahí está lo que decíamos de la pila de arriba, 15 

está lo que es el trapeador, ese amarillo que ustedes pueden ver del lado derecho de la pantalla, donde 16 
las compañeras tienen que tirarse una manguera de lado a lado, ya la pueden ver la manguera donde está 17 

de hecho puesta porque están limpiando para que ustedes llegaran y vieran bonito porque arriba no tienen 18 

una pila, entonces lo que estábamos proponiendo es comprar un par de pilitas para ponerles a ellas, tanto 19 

en el área de consejería como está aquí, en la parte de abajo como arriba para que ellas puedan tener algo 20 
y hacer su trabajo más fácil, porque es bastante difícil en esa parte. Ok este es este es el más bonito, más 21 

bonito; este proyecto que, que estamos nosotros presentando aquí este proyecto de adquirir, adquirir la 22 
donación de lote para el Jardín de Niños de la Juan XXIII; es una ampliación del Jardín de Niños que es 23 
con mejoras en la instalación del centro educativo para facilitar un área de recreación y actos culturales. 24 

Los objetivos específicos son un lugar apropiado para, para recreación bajo techo y actos culturales y 25 
graduaciones. Adquiridos los terrenos identificados con los folios, perdón hago un corte ahí, para que 26 
ustedes entiendan un poquitito, este proyecto que estamos presentando nosotros ahí, fue que en, en la, 27 
en el Concejo anterior se vino por aquí y se había hablado sobre la compra de los terrenos aledaños a la 28 

situación, que son los que están allá de aquel otro lado, porque como les estaba diciendo hace un rato, si 29 
ustedes lo logran ver en este momento la población estudiantil son de 230 niños, que es lo que tiene aquí 30 
la institución. Si aquí los papás quisieran venir a una graduación de sus niños, ¿cómo hacemos? ¿cómo 31 

los metemos? Generalmente, qué bonito es venir y ver a su niño, papá y mamá a su chiquito, aquí 32 
lamentablemente o entra papá o entra mamá, los chiquitos si están cordialmente invitados porque son 33 
los que se están graduando, pero o entra papá o entra mamá, porque si ustedes sacan 230 niños y le 34 
sumamos papá y mamá, estamos hablando que son cuatrocientos sesenta, más doscientos treinta niños, 35 

son seiscientos noventa personas aquí, sin contar la parte de lo que es la Junta y la parte este, de la, de 36 
la señora directora, con todo lo que son las maestras. No tenemos dónde, entonces aquí se hace un poco 37 
incómodo poderlos traer, hacerles algo bonito, algo cultural donde los chiquitos puedan venir, expresarle 38 

a los papás, hacerles un bailecito, me disculpan los que, los que les estoy dando la espalda, verdad, que 39 
los chiquitos puedan tener aquí algo cultural que les puedan cantar sus papás, que les puedan bailar, que 40 
puedan hacer un montón de cositas como ellos este quisieran, pero no se puede. Entonces, lo que estaba 41 
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viendo en la parte de abajo, lo que ustedes estaban ahí, es donde se está, se está presentando adquirir 1 
este, la donación de los terrenos que son con el folio número 1207018-00 y el folio 1457599 al Jardín 2 
de Niños con el fin de facilitar lo que estamos hablando. Son los lotes que si ustedes van a esta parte 3 
donde está este cómo se llama, eh, aquí el área de juegos, gracias,  al área de juegos, ahí es donde se 4 

pensaría comprar y esa es la esperanza que tenemos para poder tener un pequeño gimnasio donde ahora 5 
sí podamos traer a los papás con sus niños a que vengan a celebrar con los papás una, una etapa más de 6 

sus hijos, porque todos los que estamos aquí somos papás, somos abuelos, hemos sido, hemos estado 7 
con nuestros hijos y pucha que bonito poderle brindar eso a los papás de los niños que vienen aquí, un 8 
lugar donde las maestras y ustedes vieron aquí también las maestras no tienen un lugar donde ellas 9 
puedan ir, como a sentarse un ratico a sentarse a tomarse un café, a poderse desestresar, porque yo digo 10 

que son muy cargas porque mantener treinta chiquitos por aula. Si a veces los nietos a uno lo vuelven 11 
un poquitillo loquillo, ahora treinta chiquitos, imagínense verdad esa parte y si ustedes vieron, también 12 

tenemos este un problemita donde nos gustaría haberles tenido a ustedes más espacio para poderse 13 
parquear más aptos allá arriba. Allá abajo podríamos suministrar toda esa parte, una área verde, un 14 
gimnasio donde ellos puedan ir a hacer su ejercicio, su parte física, sus graduaciones, todo lo que 15 

nosotros podamos darles a los chiquitos ahí y este, cómo se llama, que haya un estacionamiento un 16 
poquitito más grande para poder recibir a todas las personas verdad, y eso tiene razón mi compañera se 17 

me estaba yendo, si ustedes lo ven en este momento que Dios no lo quiera, si aquí en esta institución 18 

pasaron alguna catástrofe, ¿qué hacemos con los chiquitos? Sólo tenemos una entrada y una sola salida 19 

nada más, nada más; aquí este, el plan de evacuación los manda todos al área de recreo nada más. 20 
Tenemos una salida que se construyó después de haberse hecho ese edificio, tenemos un acceso de una 21 

salida a la Ley 7600, la cual está bien, es un, es mínimo lo que tiene el desnivel que, que pide la Ley 22 
7600 para las personas con discapacidad con silla de ruedas verdad, pero si ustedes logran ver esa rampa, 23 
casi que es inaccesible también, si ustedes la ven el piso está hecho con jordomex, algo que no se debería 24 

de ver ahí jamás para una, para una rampa de Ley 7600 tiene que ser algo sólido si es en, en la parte este, 25 
cómo se llama, constructiva en metal tiene que tener por lo menos este, un piso donde se le pongan las 26 
láminas de durock o algo equivalentes a esos para que la gente pueda andar. Si hubiera algo de eso, una 27 
señora que viniera con tacones o alguna emergencia o algo por ahí se jodió, ya tuvimos que pagar este, 28 

una indemnización porque se le, se le quebró el tobillo a la hora de salir por ahí, porque el jordomex 29 
tiene unos huecos bastante grandes. Tenemos el problema que ustedes lo pueden ver, que esa área 30 
también se moja, eso es un jabón, entonces son muchas cosas que por esa área también tenemos 31 

problemas, entonces ya nosotros comprando esos lotes tenemos, una área donde nosotros aseguramos 32 
una entrada y una salida y por alguna emergencia tenemos una secundaria para que ustedes vean que el 33 
Kinder todavía tiene una que otra necesidad aquí en esta parte verdad. Aquí en esa parte, ahora sí para 34 
que ya entremos a las preguntas, la Junta de Educación agradece la colaboración de la Municipalidad de 35 

Escazú y a sus departamentos por toda la ayuda brindada a las instituciones públicas. Nosotros como 36 
miembros de la Junta de Educación del Jardín de Niños de la Juan XXIII, seguiremos trabajando en 37 
beneficio de los niños y las niñas, que forman parte importante de la institución y por ello seguiremos 38 

adelante con los nuevos proyectos, con la finalidad que siempre tengan un lugar adecuado para estudiar. 39 
Eso es básicamente este, la presentación de nosotros como como Junta para que ustedes la conozcan y 40 
me disculpen ya lo último que me tocó lo más, la pedidera me dijeron las chiquillas, me tocó la pedidera, 41 
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pero vea que lo estamos haciendo por el beneficio de los niños, verdad. Aquí lo que nosotros, lo que, lo 1 
que nosotros tenemos como consigna es mantener y valorar a cada uno los 230 niños que están aquí, que 2 
tal vez podrían ser más, pero la infraestructura no, no nos deja para más, pero cómo se llama, así nosotros 3 
nos gustaría que el día de mañana puedan ser más más chiquitos que estén aquí. Toda esta documentación 4 

que estamos viendo aquí, si necesitaran ver algo ahí están los folios, son públicos, pueden venirlos a ver, 5 
pueden revisarlos. Aquí está la compañerita Mili que les puede ayudar en todo lo que ustedes necesiten 6 

para este si quisieran ver algo más o, o profundizar en algo más de lo que les acabamos de hablar con 7 
mucho gusto. Entonces, don Mario ya ahí, les tocaría a ustedes a ver qué. 8 
 9 
Se adjunta la presentación aportada por la escuela Jardín de Niños Escuela Juan XXIII. 10 

 11 

 12 
 13 
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El Presidente Municipal; Muchísimas gracias por la presentación a don Denis y a todas las compañeras, 1 
también de la Junta de Educación que estuvieron realizando la explicación tanto de la liquidación 2 
financiera como de los proyectos ejecutados y por supuesto, las solicitudes pendientes. Abrimos el foro 3 
de consultas y preguntas compañeros. Este, sí, pues, le vamos a dar la palabra doña Jessica, nada más, 4 

perdón, alguien hizo una consulta, no, doña Jessica en ese caso le damos la palabra para iniciar la ronda 5 
de preguntas adelante, por favor. 6 

 7 
La síndica suplente Jessica López; Buenas noches. Muchísimas gracias por la invitación tanto a la 8 
directora como a los miembros de la Junta de Educación. Es bastante bonito ver una institución que es 9 
nueva, verdad, pero también se le ha dado el mantenimiento necesario porque muchas veces se da la 10 

infraestructura, pero no se le da el mantenimiento, pero se ve que sí le han dado mantenimiento, así que 11 
muchas gracias por atender ese, ese, esa demanda verdad de las, de la infraestructura. Eh, lo que 12 

mencionaban ahora de los proyectos en el Concejo de Distrito de San Antonio, efectivamente esos 13 
entraron en el Concejo de Distrito pasado que también formé parte y esos proyectos fueron priorizados. 14 
Lo que nos correspondía a nosotros verdad, era priorizarlos y ya eso se traslada a la Administración, 15 

posteriormente a la Contraloría para que le den la aprobación, pero nosotros los trasladamos y esos 16 
fueron priorizados, pero entonces hay que esperar y ahora que les comuniquen también a la, al, al 17 

departamento de la Administración, si fueron aprobados o cuándo se les va a dar la, la subvención, pero 18 

al menos por parte del Concejo de Distrito de San Antonio, sí fue, si fueron priorizados. 19 

 20 
El Presidente Municipal; Don Manuel adelante. 21 

 22 
El regidor suplente Manuel Flores; Sí, bueno, primero que todo, felicitarlo de verdad estuve aquí el 21 23 
de agosto del 2021, apenas saliendo de la pandemia estamos aquí con el saliente Presidente Carlos 24 

Alvarado aquí estuvimos en la inauguración y esa, ese día en la tarde, también después de la 25 
inauguración, fue la inundación de, de acá. También estuvimos por acá. Entonces, agradecerles por 26 
atender esto. Denis y tal vez la consulta, eh, de muchos de los vecinos, me han indicado que por el tema 27 
del Ebais y el tema también de la entrada de clases y pues esta ruta nacional en las mañanas se vuelve 28 

terrible porque parquean a los dos lados. Este nuevo acceso que tienen ustedes acá que están 29 
proyectando, traería la oportunidad de que los carros estarían entrando y saliendo por allá. Gracias. 30 
 31 

El Presidente Municipal; Adelante don Denis. 32 
 33 
El señor Denis León; Sí don Manuel, estaríamos hablando de que también por allá tendríamos un acceso 34 
para lo que es poder evacuar este, esa parte ahí, pero como usted lo acaba de mencionar y tiene toda la 35 

razón, aquí todas las mañanas, cuando vienen sus papás a dejar a los chiquitos que vienen en carro, 36 
también hay gente que viene al Ebais también verdad. Entonces, es algo caótico, viera que es caótico, 37 
entonces, es preocupante muchas veces, porque incluso, incluso en el Concejo de, en el Concejo anterior, 38 

se había metido una moción donde se estaba pidiendo rotulaciones y señalizaciones cerca de las escuelas 39 
donde se había pedido a la Municipalidad un estudio de factibilidad que viera cuáles eran los puntos más 40 
accesibles que necesitarán como un, un semáforo, ya sea peatonal o un semáforo este, normal donde 41 
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este, pudiera tener un poquitito más seguros, se pensó en su momento en lo que es esta transitoria, la 1 
transitoria del, del, del colegio que en la calle principal ustedes han visto que también es una transitoria 2 
de jóvenes a cada rato y aquí, por lo menos en esta parte como es calle nacional, ¿quién sabe cuando la 3 
irán a arreglar? Este, diay, ustedes lo pueden ver, hay también varias irregularidades donde los mismos 4 

papás a veces llegan, si lo vieron aquí entrando van a haber una diferencia de desniveles en lo que va de 5 
la calle a la acera. Entonces, han habido, yo he estado por aquí y me ha tocado ver a más de un chiquito 6 

donde se cae porque se baja el carro rápido, toca bajarme rápido porque tengo que darle campo al que 7 
viene atrás y todo lo demás, entonces cuando van entrando ahí lastimosamente se cae el chiquito, se 8 
raspa y todo, todo por ese lado, pero por aquel lado también don Manuel, estaríamos hablando de que 9 
tendríamos un acceso más tranquilo para los mismos chiquitos. 10 

 11 
El Presidente Municipal; Bueno, no veo que de momento no hay preguntas de los compañeros, igual en 12 

cualquier momento podemos intervenir. Eh, aquí bueno, con relación a este tema de la situación de la, 13 
de la ruta de la calle, esta principal verdad, recordar nada más que existe una gestión que está en curso, 14 
que la Municipalidad con la Administración, don Orlando, por supuesto, está liderando que tiene que 15 

ver con el tema de la, el traslado, traspaso de rutas nacionales a rutas cantonales. Nosotros estamos 16 
pidiéndole al MOPT una serie de rutas importantes para poder atenderlas, para poder hacer las obras que 17 

se requieren para poder ocuparnos, porque usualmente las rutas que más problemas generan en Escazú 18 

son las rutas que tiene el MOPT actualmente bajo su competencia y como ustedes entenderán tenemos 19 

limitaciones en la actualidad, pero sí ser claros en que hay una gestión que por supuesto es apoyada del 20 
Concejo, para que eventualmente se pueda generar ese traspaso verdad, a favor de la Municipalidad y 21 

en ese momento podremos intervenir. Mientras tanto, por supuesto que podemos hacer las gestiones 22 
necesarias, pero como ustedes entenderán y yo sé que ustedes conocen perfectamente, lidiar a veces con 23 
dependencias del Gobierno Central es bastante complicado. En esa línea y bueno como comentario, 24 

agradecerle de verdad la presentación, yo creo que es muy interesante conocer la génesis, verdad que ha 25 
tenido esta, este Jardín de Niños que es de historia reciente, pero que ya ha tenido que pasar por diferentes 26 
etapas. No deja de ser interesante y curioso verdad, el tema de que se haya entregado esta escuela con 27 
deficiencias estructurales importantes en lo que era la habilitación urbana, eh, ahí uno se tiene que 28 

preguntar, verdad cómo la DIE en este país es juez y fiscal de todo lo que se ejecute; cuando le toca 29 
hacer una obra lo hace fatal, por lo menos en lo que es la parte de la habilitación urbana. Las cosas hay 30 
que decirlas verdad y hay que ser claros en que en este caso la Municipalidad de Escazú, pues vino a 31 

atender el llamado y la necesidad de urgencia que se tenía y así ha venido siendo en general con los 32 
centros educativos de este cantón desde hace muchos años. Eso es un tema que ya hemos comentado en 33 
otras oportunidades, compañeros y dicho sea de paso, vale la pena recordar que hace que, hace dos 34 
semanas se presentó y aprobó una moción solicitándole comparecencia a la señora Ministra de 35 

Educación y a la Directora de la DIE, para tocar muchos temas, por supuesto, porque la voluntad siempre 36 
va a estar de parte de la Municipalidad y en este momento no, no les quepa la menor duda, pero también 37 
siempre es importante, también siempre la mesa de discusión y a la búsqueda de soluciones. Usualmente 38 

falta esta parte que es muy crítica a la hora de juzgar lo que se está haciendo proponiendo, pero como 39 
vemos cuando realiza obras genera literalmente tortas verdad, que son importantes y que por dicha han 40 
venido siendo paliadas gracias al esfuerzo de esta Municipalidad y al trabajo en conjunto con ustedes, 41 
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cuerpo docente de esta institución y por supuesto, con la Juntas de Educación presentes y pasadas en 1 
este caso de la institución. Con relación a los proyectos, con relación a los proyectos, este que aquí se 2 
han venido presentando, bueno, yo creo que todos estamos claros que al día de hoy no nos ha tocado 3 
verdad, analizar ni evaluar todavía ninguno, ninguno en ese sentido, entendemos que efectivamente todo 4 

esto va a llegar en su debido momento. Como ustedes entenderán, estamos en un año de transición, 5 
también de cambio de gobierno local. Por lo tanto, hay una serie de temas que están todavía pendientes 6 

de darse curso, pero por supuesto, nada nos impide. El día de ayer se hizo mención a la existencia de un 7 
superávit importante de parte de la Municipalidad, el cual se está usando para paliar en este caso 8 
necesidades en cuanto al aumento de algunas tarifas de servicios básicos, ese mismo monto, esos mismos 9 
recursos, por supuesto, pueden ser puestos al servicio de la de la comunidad y en este caso el Jardín de 10 

Niños con excepción, tal vez de la compra de terrenos. Los demás proyectos que aquí se presentan, son 11 
proyectos que podríamos denominar de escasa cuantía. No, no estamos hablando de estructuras ni obras 12 

complejísimas, verdad, sino temas que como ya hemos visto, incluso pueden ser solventadas con 13 
presupuestos bastante accesibles, así que será un tema que efectivamente tendremos que valorar cuando 14 
sea presentado por la Administración, este, igual ahora don Orlando, por supuesto nos podrá comentar 15 

cualquier tema que quiera particularmente en relación con el tema de los terrenos, con el tema de las 16 
obras que están pendientes de los proyectos que han sido trasladados, pero, eh, simplemente, por lo 17 

menos de parte, en mi caso era manifestar la, la voluntad. Yo creo que en ese sentido es un tema que 18 

compartimos todos los miembros del Concejo, la voluntad, por supuesto, de querer continuar apoyando 19 

a esta institución como a todas las instituciones educativas en este cantón. Este, es muy importante este 20 
ejercicio de rendición de cuentas, agradecerle la transparencia también con la que nos presentaron el 21 

tema de la, de los proveedores, de los montos, de las liquidaciones, también ha sido una presentación 22 
muy agradable, muy, muy fácil en el sentido gráfico, agradecerles también la facilitarnos esos insumos 23 
y pues en lo personal, básicamente manifestar toda la voluntad de continuar apoyando y este, bueno a 24 

esperar a que lleguen estos proyectos y también a ver qué otros temas verdad que no han sido 25 
contemplados, incluso en los proyectos pendientes, porque esto no para verdad, las necesidades 26 
continúan, hay que continuar viendo y mientras vamos haciendo estos trámites que tenemos hay que ir 27 
pensando, ya que es lo que viene hacia adelante. En ese sentido es muy importante que ustedes también 28 

estén avanzando en esa misma línea. De mi parte, eso sería, doña Adriana me ha pedido la palabra igual 29 
si algún otro compañero quiere hacer alguna manifestación, don Orlando, perdón, eh, sí le damos la 30 
palabra, ah bueno, doña Adriana perdón y don Orlando en ese orden. Gracias. 31 

 32 
La regidora Adriana Solís; Sí, sí, muchas gracias don Orlando; yo iba en la misma línea de don Mario, 33 
bueno, primero felicitar a los miembros de la Junta, a unos los conozco, a otros no tenía el gusto. La 34 
señora directora, mucho gusto, muchas gracias por la invitación. Yo no conocía el, el kínder cuando fue 35 

la inauguración, yo era regidora, me llegó la invitación, pero bueno, estaba con mi hijo recién nacido, 36 
entonces no pude, no pude asistir, este, pero da gusto ver cómo está la institución de, de bonita. Se nota 37 
el cariño de las maestras y de la Junta verdad, en tener un lugar agradable y bonito para los niños, este, 38 

primero también agradecerles verdad, recalcar que el trabajo de ustedes de la Junta es Ad-Honorem. Yo 39 
siempre rescato eso, que ustedes lo hacen por amor, porque esa es la única palabra por amor y porque 40 
por, por servicio, verdad, que es servir aquí en el distrito San Antonio, al igual que don Mario, yo iba 41 
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hacer la consulta a don Orlando de que si él tenía conocimiento de estos proyectos verdad, pero me 1 
imagino que también maneja muchos proyectos en la cabeza, no sé si tiene información a mano o si nos 2 
la iba a remitir después, claro que yo creo que todo el, el Concejo estaría aprobando y apoyando estas 3 
gestiones. Y lo de los terrenos sí recuerdo que el Concejo pasado se había mencionado, pero este no, no 4 

tengo conocimiento, al menos mi persona si ya se ha hecho alguna gestión, se ha iniciado algo. Este, 5 
entonces era más que todo en la misma línea de don Mario que usted, abarcó. Agradecerle nuevamente 6 

la invitación y esperar nada más las, las noticias de avance en los proyectos de que nos indique don 7 
Orlando. Y quedamos atentas a cualquier otro proyecto o situación que suceda en el kinder. El Concejo 8 
está a la orden igual como a todas las escuelas del cantón. Muchas gracias. 9 
 10 

El Presidente Municipal; Don Orlando adelante por favor. 11 
 12 

El Alcalde Municipal; Buenas noches, señor Presidente y compañeros del Concejo Municipal, Junta 13 
Directiva, muchas gracias por la invitación. Como dice doña Jessica, admirar el estado con el que 14 
mantienen las instalaciones, verdad. Con respecto a los dos terrenos y por el bienestar de los niños, como 15 

dice don Dennis, la problemática que hay con la carretera 105, la Administración ya ha estado atento 16 
con el manejo de los terrenos. El viernes pasado se mandó a notificar a los dueños para, para ver si 17 

estaban de acuerdo con el avalúo y estamos a la espera todavía de sus respuestas, pero sí hemos, si hemos 18 

hecho la tarea de darnos a ver si podemos contar con esos terrenos lo antes posible para, para el bienestar 19 

de la institución. 20 
 21 

El Presidente Municipal; Excelente. Muy buenas noticias, excelentes noticias de verdad don Orlando, 22 
saber que estamos avanzando ya en el proceso preliminar se podría denominar de la adquisición de 23 
terrenos como siempre se busca en la manera de lo posible, las adquisiciones amigables, de lo contrario, 24 

como por supuesto, ustedes conocen, tenemos el recurso de las expropiaciones, pero ojalá por el bien de 25 
los niños podamos lograr acuerdos satisfactorios que permitan avanzar, que no nos entran en temas 26 
legales, judiciales y siempre aquí hay que tener presente que si hay un bien si hay un interés que hay 27 
que, que hay que proteger, que hay que velar. Es el interés de los niños, de las futuras generaciones de 28 

este cantón, así que excelentes noticias de verdad que todos celebramos. Este, compañeros, no sé si hay 29 
algún otro, don Andrés perdón y perdón y perdón don Andrés, si me da permiso, tal vez don Tino y 30 
después don Andrés, por favor adelante don Tino, discúlpeme más bien. 31 

 32 
El regidor José Campos; Buenas noches, muchas gracias don Mario. De verdad felicitarles a todo el 33 
personal del Jardín y a la Junta de Educación, muy bonito está este lugar, yo no lo conocía. Yo lo que 34 
me iba a referir era el tema ese de los terreros, porque eso se presentó en el periodo pasado que estábamos 35 

nosotros y ya se había avanzado algo en eso porque se quería comprar esos terrenos. Entonces, ya 36 
Orlando ya explicó que se va avanzando y esperamos porque van a tener todo el apoyo nuestro, el 37 
Concejo está para eso, para apoyar el desarrollo del cantón, todas estas necesidades que hay, que se 38 

puede ir mejorando cada día. Y entonces, me preocupa mucho lo que me mostró Dennis de la rampa. 39 
Ojalá puedan iniciar ese trabajo con, con el Concejo de Distrito, no sé cómo lo hace ahí, en este caso 40 
Orlando, porque esa rampa es un peligro latente para un accidente ahí, está muy peligroso, yo no sé 41 
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cómo se construye una rampa con ese tipo de malla ahí. Sí una persona ahí con tacones, una mujer con 1 
tacones se rompe la cara ahí, se pone resbaloso y muy peligroso, entonces no sé si lo hacen a través del 2 
Concejo de Distrito o directamente hacen la solicitud ustedes allá, pero ojalá se avance en eso. Eso sí, 3 
me preocupó a mí eso de esta rampa, el terreno no, pero porque eso ya estaba. Yo sabía que iba 4 

avanzando mucho, igual que lo del terreno de la escuela del Corazón de Jesús, que ya lo habíamos 5 
avanzado mucho en el período pasado. Entonces, la felicito, felicito a todos los integrantes y muchísimas 6 

gracias. 7 
 8 
El Presidente Municipal; Muchas gracias don Tino adelante don Andrés. 9 
 10 

El Síndico Andrés Agüero; Buenas noches, buenas noches. Por mi parte, bueno, mucho gusto. Soy 11 
Andrés Agüero, soy el síndico, propietario, San Antonio. Sepan que el Concejo de Distrito con mi 12 

compañera Jessica, con todos los demás concejales, está totalmente abierto a ustedes. Este, me borro las 13 
palabras de felicitación la verdad es una instalación, pero el mantener la instalación en buen estado, creo 14 
que es el reto más grande y no, para no ser tan repetitivo y la buena noticia es que nos acaba de Orlando. 15 

Estamos en noviembre instarlos a que presenten verdad los proyectos para abril para que vayan 16 
trabajando desde allá y que mantengan esa misma línea porque considero que para nosotros esta 17 

institución es muy importante. Muchas gracias. 18 

 19 

El Presidente Municipal; Doña Marcela adelante. 20 
 21 

La regidora Marcela Quesada; Bueno las gracias don Orlando, en primera instancia, a usted enhorabuena 22 
que ya se adelanta esta noticia que desde el Concejo anterior se viene trabajando ese tipo de proyectos 23 
por los niños verdad, porque los niños son el futuro y vienen más generaciones verdad, para la educación. 24 

Si le solicito don Orlando que si es tan amable que nos mantenga informado al Concejo para ver cómo 25 
va el avance de todo esto, con ese consecutivo que viene como repito de Concejos, de Concejo anterior 26 
y las gracias de antemano. Yo creo que estamos trabajando bien, estamos dando lo mejor y para la 27 
educación no se puede negar nada. Dennis es un compañero que lo conozco, le tengo mucho aprecio y 28 

sé que donde está él, sin duda alguna todo va a estar bien, los felicito y muchísimas gracias de verdad 29 
por la recepción que nos han dado. Muchas gracias. 30 
 31 

El Presidente Municipal; Bueno, compañeros, compañeras al no haber en principio más preguntas o 32 
consultas y entendiendo que hay un pequeño recibimiento y que por supuesto se los agradecemos 33 
muchísimo para poder pasar también a la parte social de la actividad, agradecerles una vez más a nombre 34 
del Concejo por la ejecución diligente y eficiente de los proyectos, por la utilización eficiente de los 35 

recursos que esta Municipalidad ha entregado a esta Junta de Educación. Felicitarlos por la gestión que 36 
están haciendo, animarlos a que continúen buscando nuevas formas nuevas, mejoras, nuevos proyectos 37 
para poder continuar mejorando este ambiente de enseñanza para los niños, para esas futuras 38 

generaciones que aquí se están preparando y de parte de este Concejo Municipal, continuamente 39 
manifestar ese apoyo como Municipalidad unida, que somos como Concejo Municipal, como vecinos 40 
de este cantón vamos a seguir apoyando. Ah, bueno, perdón me adelanté entonces, adelante don Denis. 41 
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 1 
El señor Denis León; No, no, no tranquilo, está en su casa. No de parte por lo menos de nosotros como 2 
Junta este aquí está la señora directora también; nosotros como parte de Junta queremos agradecerles 3 
don Orlando, muchas gracias por esas buenas noticias. Viera que nos alegra el corazón y nos motiva a 4 

seguir adelante, a seguir trabajando porque vemos de que el día mañana pueden venir más cositas bonitas 5 
para todo este montón de chiquitos, no solo para ellos, sino para los que vienen detrás de ellos, pues son 6 

cada día fabricamos más chiquitos, pero ahí venimos, verdad. Muchas gracias por todo eso, este, les 7 
agradecemos. Queríamos romper porque digamos, esta Junta ha hecho sus rendiciones, pero ha ido al 8 
Concejo. Esta vez queríamos más bien traerlos a nuestra casa para que ustedes conocieran nuestra casa, 9 
que vieran cómo están los niños, que tienen los chiquitos, qué les hace falta, cómo estamos con todas las 10 

cositas que, que tenemos con ellos. Tenemos que agradecerles a ustedes tanto que nos han ayudado, a 11 
los Concejos anteriores, pasados y todo lo demás porque no hay que dejarlos por fuera porque son gente 12 

que han puesto su granito de arena para que esto sea ahora este lo que es hoy también. También tenemos 13 
que agradecerles que le mandamos una cartita, así como muy a, y nos regalaron las bolsitas de los 14 
chiquitos para Navidad ahora, muchas gracias, se les agradece un montón viera que se les agradece un 15 

montón, porque de todo, como dice la señora directora, la vez pasada estábamos hablando de que, que 16 
hay niños de diferentes tipos de chiquitos, entonces para ellos un regalito de esos, una bolsita como la 17 

que ustedes nos van a regalar junto con otro que estamos recogiendo, para muchos chiquitos es, es un 18 

agradecimiento muy grande este, por parte de nosotros hacia ellos, verdad. Y a los papás con, con, con 19 

lo que nos han dado, pero sí muchas gracias este por, por haber venido hoy, si, solo uno faltó verdad, si, 20 
esta planilla completa. No viera que les agradecemos en serio y esta, yo creo que voy a hablar por la 21 

directora, pero por lo menos por parte mía esta es su casa pueden venir las veces que quieran, pueden 22 
venir aquí este, a la hora que gusten y entonces yo no sé si alguna de las otras compañeras va a despedirse 23 
o algo más. 24 

 25 
La Directora Rita Arce; Bueno de parte de la dirección, el personal docente y administrativo para 26 
nosotros es un honor tenerlos aquí, porque en realidad yo veo lo que ayuda la Municipalidad, a todas las 27 
instituciones públicas, especialmente las escuelas, todos los proyectos que ustedes han hecho tanto aquí, 28 

en la escuela del Carmen ojalá, Dios, quiera Sagrado Corazón, son proyectos muy importantes para todos 29 
y a mí me satisface mucho recibirlos a ustedes para que vean cómo es el kinder, porque mucha gente lo 30 
ve por fuera, pero no sabe cómo está por dentro. A mí me encanta que vengan los papás y que entren el 31 

día del padre y que vean todas las instalaciones, que vean las aulas como están equipadas. Todavía falta 32 
equipar un poquito más las bodegas, aquí no hay bodegas, es difícil mantener, digamos, a veces un orden. 33 
Tenemos que tener armarios por ahí. Eh, para nosotros es importante seguir adelante con estos proyectos 34 
y sobre todo con la Junta, que es la que realmente es la que se pone la mano en el corazón y el trabajo. 35 

También tenemos a la secretaria a doña Emilia que es la que hace todos los proyectos de subvención, 36 
ella es la que les echa ganas y con la ayuda de ellos se hacen todos estos proyectos, que si, si no fuera 37 
por ellos no se puede hacer y por supuesto por ustedes que nos dan la mano para seguir adelante. Y más 38 

bien gracias, gracias por venir. 39 
 40 
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El Presidente Municipal; Alguien que tenga alguna otra manifestación, que realizar algún otro 1 
comentario, alguna otra pregunta previo a realizar el cierre para ver si ya ahora se puede cerrar. Estamos 2 
listos. Al ser las 8:30 de la noche damos por finalizada la sesión muy buenas noches. 3 
 4 

 5 
 6 

 7 
 8 
 9 
 10 

 11 
                 Mario Arce Guillén                        Priscilla Ramírez Bermúdez      12 

        Presidente Municipal                             Secretaria Municipal 13 
hecho por: agmr  14 


